

春节看『新』

单县农民过年新时尚

春节年年过,过法各不同。在倡文明、重科学、讲创新、求实效的今天,单县农民将2022年春节过得既新潮、鲜味十足,又富有意义。

“红色微课堂”传递红色力量

大年初一7时许,单县朱集镇郝庄村花甲老汉刘广明家的迎新饺子刚端上桌,儿子、媳妇和孙子便坐下来拿起筷子准备开吃。不料,刘老汉盯着儿子一击掌:“别慌,我最近编了段小琴书,名叫《礼赞湖西小延安》,大约10分钟的戏,等俺俩唱完咱再吃。”接着,刘老汉拉弦,老伴弹琴演唱,老两口神情专注,配合默契,把小延安的红色抗日故事演唱得绘声绘色,让孩子们听得动情动心!

演唱结束后,一家人仍沉浸在革命者为了国家和平与大众的幸福不畏强敌、英勇善战、视死如归的红色氛围里。

“孩子们,当年那是个啥世道啊!兵荒马乱、民不聊生……”刘老汉呜咽着说,“我们能有今天,咱老百姓能站起来、富起来、强起来,可不能忘了共产党的大恩,不能忘了那些流血牺牲的革命先烈啊!”

孩子们静静地听着,不时地抹泪点头。

突然,小孙子呼地站起来,一脸严肃地说:“今后我要以先烈为榜样,好好学习,增长本领,将来报答党的恩情!”

“说得好啊!为我孙子点赞!”刘老汉话音未落,一家人便齐刷刷伸出了大拇指……

据悉,新春佳节期间,在广大农村党员、干部和志愿者的带领下,该县许多农户偕老带小孩近到朱集镇张寨村的“湖西小延安”,终兴镇时破楼村的湖西抗日中学旧址及被誉为“红村”的时楼镇曹马集去接受红色文化的洗礼。有的还专赴单县湖西烈士陵园和红色湖西教育基地缅怀英烈,实景式感受峥嵘岁月,以增强“红色微课堂”的实效性。

电子爆竹+娱乐活动庆新年

莱河镇张庄村50多岁的张华文多年来自办“家庭广播站”,义务宣传党的方针政策和身边的好人好事。除夕和春节这天,他在大喇叭上放起了电子爆竹,受到乡邻们的交口称赞。

“为了空气少受污染,营造良好的自然环境,咱要模范地遵守政府关于春节期间禁放烟花爆竹的通告。”张华文说,“如今生活这么好,党和政府又这样处处为我们着想,咱没理由不遵守!其实,电子爆竹同样能营造热烈喜庆的节日氛围。”

“燃放烟花爆竹不仅污染环境,浪费钱财,稍有不慎还会导致伤亡,害处多多!”该镇庞楼村古稀老人庞全留感慨地说,“新春佳节搞点娱乐活动,更显得喜庆!”为此,他召集一帮能歌善舞的乡邻,在村里办起了节庆专场。

据粗略统计,在各乡镇文化站的指导下,该县农村已有300多个草根剧团和临时演唱班,5000多名文艺爱好者参与活动。

用“红书”和寄语“压岁”

杨楼镇西村村民刘云成今年春节给上小学的孙儿“打包”压岁:除了象征性地发了“压岁钱”,还赠了两本书,另加一段“压岁言”:做人要像蜡烛一样,燃烧自己,照亮别人!要想发出强光,就必须从现在开始努力学习,不断增强为人民、为社会服务的本领。只有这样,才能在将来成为国家的栋梁之材!

据了解,近段时间以来,该县城乡书店的中小学爱国主义教育图书特别热销。有的在书店买不到,就进行网购。蔡堂镇孔集退休教师李先存深有感触地说,淡化压岁钱,改赠“红书”和寄语,意义重大:一是让孩子从钱眼里“钻”出来,认识到还有比钱更重要的东西;二是通过读“红书”接受爱国主义教育,使他们懂得幸福生活来之不易,从而会倍加珍惜和感恩;三是通过家长寄语,让孩子知道家长对自己的关照和寄予的厚望。其实,这也是两代人或几代人的心灵沟通,不失为家教的好形式。总之,用“红书”和寄语“压岁”,能为孩子树立定向、明目立志,使之有远见、有抱负、有理想和追求,以期收获人生硕果。

通讯员 张昌伦 傅子栋

男孩胳膊骨折急需救治 高速交警护送医院就诊

本报讯 (记者 张啸)男孩胳膊骨折急需送往医院救治,正在执勤的高速交警接到群众求助后,火速出警,及时将受伤人员护送至医院治疗。

2月3日18时19分许,市公安局高速交警支队五大队菏泽收费站疫情防控执勤点接到群众求助,称车上男孩胳膊骨折,需要紧急送往医院救治。了解情况后,高速交警支

队五大队二中队交警火速出警,一路上警灯闪烁、警笛长鸣,不断喊话提醒前方车辆避让,以最快速度将受伤孩童护送到黄河路上的博爱医院接受治疗。

到达医院后,交警抱起男孩直奔急诊室,路上不停安抚男孩的情绪,看到男孩得到救治后,交警才离开医院,返回工作岗位。

冰凝雪落,更需有效应对带来暖意

立春之后,南方多地再次迎来降雪。瑞雪迎春的别致景观让人流连,但雨雪天气也给人们生产生活带来不便。当前正值春运返程高峰期,叠加年后工矿企业陆续开工,各地方各部门正采取有力举措主动做好应对,努力将低温雨雪天气不利影响降到最低。

本轮春雪持续影响我国南方地区及西北地区东部,涉及20余省区市。雨雪天气导致南方地区部分列车晚点,一些高速公路入口临时封闭。据中央气象台预报,预计未来几天南方地区仍将维持阴雨雪天气。

大范围雨雪天气给交通运输、城市运行和群众生活等带来影响,是一场开年综合大考。各地方各部门要高度重视雨雪冰冻灾害防范应对,强化风险意识,加强统筹协调,形成整体合力。

科学研判、主动作为至为关键。相关地区各有关部门要密切监视低温雨雪冰冻天气发展,加强联合会商研判;要全力做好交通、供水、供电、供热、供气、通信等保畅保

通工作;要关注恶劣天气对粮油肉蛋奶果蔬等重要农副产品市场供应带来的不利影响,做好保供稳价;要加强对重点行业领域的安全生产检查和户外设施风险隐患排查,防止自然灾害与生产安全事故造成严重后果。

应对雨雪,尤其要做好群众保障。

一方面,针对部分列车晚点等

情况,做好车站、高速公路服务区等

旅客服务工作,对于受影响群众要

尽早开展救助帮扶;另一方面,通过

手机短信、互联网等多种方式及

时发布气象、道路预警信息,加强安全宣传教育。

在冰凝雪落中,各方要把应对

工作做得更细心、更贴心,让应对举

措更有力、更有效,用扎实的行动化

为阵阵暖意。

刘夏村 王悦阳



节日里,听张景宪讲红色故事



张景宪向参观者讲述红色故事

新春佳节,在市开发区佃户屯街道办事处张和庄社区的红色基因传承馆,不少市民来到这里参观学习,寻访初心。传承馆的建设者、讲解员,山东省道德模范张和庄社区党支部书记张景宪的这个春节假期更忙碌了。

红色基因传承馆是由张景宪出资

200多万元所建。近400平方米的展厅被划分为“缅怀先烈”“寻亲路上感谢有你”“人民支援”“英雄芳名录”“战斗历程”等几个部分,每个部分主题鲜明,每件藏品都配有历史出处和历史背景说明。

“在张和庄烈士陵园里有136名在

解放菏泽战役中牺牲的烈士,70多年前为策应刘邓大军过黄河与敌人进行了生死搏斗,他们生前都属于华东野战军第八纵队二十三师。当时的张和庄作为临时战地医院,牺牲的烈士就地掩埋在此,他们大多数是无名烈士……”张景宪满怀热情地向人们讲述革命先烈的故事,每次讲到这里他都眼含泪光。

与革命烈士共情共振的张景宪,从2009年开始为这些烈士找家,经过十几年的奔波和付出,已为39名烈士找到了亲人。为了将这段红色记忆永远留在这片热土上,他又出资筹建了这个红色基因传承馆,来传承这段历史,讲述烈士们的故事。

参观者怀着无比崇敬的心情,读着“英雄芳名录”上的先烈英名,听张景宪讲革命先烈的故事,仿佛看到了当时他们在战场上冲锋陷阵的历史画面。“缅怀革命先烈,感受红色文化,接受精神洗礼。”听张景宪讲述英雄故事,讲为无名烈士找家背后的故事,整个参观学习过程我一直被感动着,也将以这样的方式开启新的一年,立足本职,兢兢业业做好工作。”市民尹先生动情地说。

文/图 记者 刘兰英



中华路与牡丹路交叉路口亮化景观

本报讯 (记者 王燕)大红灯笼高挂,流光溢彩庆新春。夜幕降临,一盏盏红灯笼下的玉树琼枝与城市万家灯火交相辉映,把整个城市装点得更加绚丽多彩,浓浓的年味儿也扑面而来,吸引了不少市民观赏彩灯、拍照留念。

大年初一,华灯初上,记者看到往日车水马龙的市区中华路已是色彩斑斓,草坪上,行道树上布满了各式各色的彩灯,让人目不暇接。在主要路口处还特别布置了活灵活现的十二生肖花灯、寓意吉祥的亮化景观,呈现出一派喜庆的节日氛围。

府东街上,两旁的行道树上挂满了金灿灿的串灯,把整条街道装点得金光闪闪,美轮美奂;天香路上,两旁粗壮的树干银光发亮,一盏盏红灯笼高挂枝头十分喜庆,置身其中仿佛遨游在一个梦幻光影世界,令人心醉。作为网红打卡地,这两条街可谓是人流如织,大家兴致勃勃地徘徊于流彩的灯海间不停称赞,一边观灯赏景,一边拿出手机拍照。其中不乏专业的摄影爱好者,他们带着装备,选好最佳位置,将这美丽的画面定格在镜头里。

“我在府东街,这里的夜景真的是太浪漫了,大家可以过来感受一下……”95后女孩张妍忍不住用手机录了一段视频发在了朋友圈,向伙伴们分享起来。

此时,青年湖畔也成为人们争相打卡的网红景点。在这里,将近一个小时的水幕灯光秀,将多彩灯光与喷泉美景完美结合,伴随着音乐,光影与水面齐动,给大家带来一场视觉盛宴。临湖而立的老城曹州,虽然还没有完全竣工,但是已经吸引了众多市民前来游览,感受古城的魅力。

“大街小巷处处流光溢彩,无论走到哪里,都置身于彩灯中,尤其是小孩子,看到这样美丽的彩灯,很是兴奋。”正在欣赏夜景的市民刘国华忍不住感慨道,新年新气象,大街小巷都安装了彩灯,非常好看,和全家人一起出来散步,心情非常舒畅,满满的温暖和幸福感。

电话随访筑牢疫情防控安全屏障



松说。

据了解,春节期间,岳程派出所民警要对辖区内每一位近期曾去过中高风险地区的返岗人员进行电话随访、摸排,将确认存在中、高风险地区旅居史的人员

名单报送其所在街道疫情防控专班,该人员完成核酸检测后,再由街道疫情防控专班对派出所进行反馈,最后,再由民警将信息录入系统,完成“清零”。

文/图 记者 黄敬峰

民俗活动闹新春



现场捏面人



杂技表演围观



表演皮影戏

